

我市开展进口冷链食品管理督导检查工作

本报讯(记者 徐楠)为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,落实进口冷链食品生产经营主体责任,确保来源可查、去向可追、风险可控,12月2日,副市长徐晖带队开展进口冷链食品管理督导检查工作。检查组一行先后前往玉

兴禽蛋水产仓储行、兴源冷冻食品经销处、西安春泰冷库等地。每到一处,重点检查冷链食品贮存、销售等相关企业疫情防控措施主体责任落实情况,检查是否及时提供检验检疫合格证明、核酸检测报告、交易票据、出入库数量、消毒证明等内

辽源“122全国交通安全日”启动

本报讯(记者 刘鹰)12月2日,由市委宣传部、市网信办、市公安局、市交通运输局、市教育局、市应急管理局、市司法局主办,市文明办、市公安局交警支队、市交通运输综合行政执法支队承办的“122全国交通安全日”活动在市公安局交警支队举行。活动以“知危险会避险、安全文明出行”为主题,旨在提醒每一位交通参与者既要遵守法律法规、文明参与交通,又要了解安全隐患、掌握防护技能,确保自己和他人的生命安全,共同营造安全、文明、有序、和谐的道路交通环境。



“小交警”与民警同岗执勤,引导市民群众遵守交通规则,文明通行。

市公安局交警支队相关负责人介绍,支队将按照公安部等八部门联合下发的通知要求,采用群众通俗易懂、喜闻乐见的形式,让交通参与者真切感受交通违法行为危害,增长交通安全知识常识;以“美丽乡村行”为主题,提升农村地区交通安全自护意识、规则意识,提升整体交通安全水平;在各类新媒体平台开设“知危险会避险安全文明出行”微话题,强化交

通安全正能量倡导。同时,面向广大青少年和交通驾驶员开展引导广大群众争做文明出行者,并结合秋冬季交通事故和交通违法行为专项整治行动,努力营造安全、文明、有序、和谐的道路交通环境。

启动仪式结束后,市公安局交警支队交通安全志愿者走上街头,以发放宣传册的形式,向市民群众宣传交通安全的重要性。龙山实验小学小交警与交警共同“上岗”,引导行人文明通行。市公安局交警大队民警在高速路出

口,以向过往车辆发放交通安全传单、现场答疑解惑的形式,进一步提升交通参与者的安全意识。



市人民检察院

实施思政教师培训 提升法治教育能力

本报讯(记者 于芯)为充分发挥全市未成年人法治教育基地作用,使广大未成年人的法治教育常态化,开启检察官走进学校与思政教师相配合的法治教育新模式,让广大思政教师能够真正上好法治课,12月1日,市人民检察院举办了全市思政教师培训班,对全市中小学、公办幼儿园的130余名思政教师进行了业务培训,让法律知识在课堂上

真正地讲起来,让法治理论真正走进学生的内心。培训课上,市人民检察院第七检察部主任李吏芹围绕思政教师应如何更好地对未成年人进行法治教育、法治教育应遵循哪些原则、突出哪些主题,如何引导未成年人树立法治信仰,不断提高未成年人学法、知法、懂法、守法的自觉性等方面,旁征博引,用翔实的案例、幽默的语言,深入浅

入地讲解了法治教育的重要性,拓宽了广大思政教师的视野,提高了法治认识,对做好学生教育引导工作,更好地培育学生的法治意识,具有很强的针对性和指导意义。据了解,对全市思政教师进行培训是今年宪法宣传日的一项活动内容。为进一步扩大警示教育全覆盖、加强检校合作,今年8月,市人民检察院与市教育

局联合出台了《关于组织法治教育基地建设的通知》,在全市范围内的中小学开展校内法治教育基地建设,通过检察官进学校的形式,以“检察官+思政教师”相配合的法治教育新模式,加强未成年人思想道德建设,引导广大青少年养成懂法、守法、用法、护法的良好习惯,有效预防和减少未成年人违法犯罪行为,保障未成年人健康成长。

辽源:市容整治“不打烊”

本报讯(记者 刘鹰)为提升城区环境整体形象,营造整洁舒适的休闲娱乐宜居环境,一直以来,市城市管理综合行政执法支队实行“白+黑”全时段、市容整治周末“不打烊”的工作机制,不断加强城区市容环境管理,实现了全天候市容秩序常态管理和有效控制。

市容环境整治过程中,市城市管理综合行政执法支队坚持“以人为本、执法为民,统筹协调、长效管理”的

原则,不断加强白天监管与夜间巡查的无缝对接,采取加强巡查、定点值守、不定期集中整治相结合的办法,重点对影响市容的占道经营、外摆经营、门前堆放、条幅、门窗张贴物品、对联、小广告、街路两侧有碍市容物料、非法祭祀等不文明违法行为进行整治。同时,进一步加大城区工地外出车辆渣土运输时出现撒漏及车轮带泥的情况,做到立整立改。截至目前,市城市管理

省妇儿中心“微光行动”公益活动走进辽源

东丰县

为助力贫困儿童健康成长,满足贫困儿童的“微心愿”,11月30日,省妇女儿童活动中心工作人员到东丰县横道河镇中心校开展了“微光行动”公益活动,为乡村学校的贫困孩子们送去温暖。

在横道河镇中心校,省妇女儿童活动中心活动工作人员为学校的40名贫困学生发放每份价值100元的爱心助学物资,并为2名贫困学生每人发放了2000元的助学金。鼓励孩子们要克服困难、努力学习,以优异的成绩回报社会各界爱心人士们的爱心奉献。

捐赠仪式结束后,省妇女儿童活动中心的老师为学生们上了“道路交通安全课”“4D空间科技”和“炫彩飞盘杯”兴趣课。风趣的授课风格和寓教于乐的授课形式让孩子们眼前一亮,大家争先恐后地举手回答老师的问题,积极与老师互动,现场学习氛围十分浓厚。

据了解,“微光行动”是省妇儿基于2015年创办的公益品牌,主要通过整合社会资源、组建爱心联盟、为困难妇女儿童群体提供“微服务”、满足“微愿望”、实现“微梦想”。这项活动在横道河镇中心校已是第二次开展,共有60名学生在活动中受益。(李莹 孙宇阳)

西安区

为关爱儿童成长,切实发挥妇联作用,助力脱贫攻坚工作,12月1日,省妇女儿童活动中心走进西安区灯塔中心校,开展“微光行动”爱心捐赠仪式及“炫彩”公益课程等系列活动。

捐赠仪式上,省妇女儿童活动中心为该校22名贫困儿童捐赠了“微心愿礼物”——爱心羽绒服,为2名特困儿童发放助学金4000元。同时,还为学校捐赠了学习用品、口罩等爱心物资。受助学生表示,将会用实际行动回馈大家的关心关爱,努力学习、健康成长,回馈社会。捐赠仪式结束后,省妇女儿童活动中心的教师们为该校学生带来“炫彩飞盘杯”“4D空间”“道路交通安全”等微光炫彩公益课,给孩子们带来全新的课程体验,丰富校园文化生活。

据了解,“微光行动”公益品牌作为吉林省妇女儿童活动中心关爱贫困、留守等特殊妇女、儿童及家庭的有效载体,充分整合社会资源,建立了物质帮扶、精神关爱、思想引领、能力提升“四位一体”服务体系。“微光”足迹遍布全省60多个县市百余所学校,受益的妇女、儿童累计5万人次。(本报记者 于芯)

西安区“宪法宣传周”活动启动

本报讯(记者 于芯)今年12月4日是第七个“国家宪法日”。为弘扬宪法精神、维护宪法权威、推动宪法全面实施,11月30日至12月6日,西安区开展为期一周的“宪法宣传周”活动,各部门、街道(镇)同步开展主题宣传

活动,标志着2020年“宪法宣传周”系列活动正式启动。据悉,活动周期间,全区各部门、街道(镇)将紧紧围绕“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”这一主题,采取线上、线下的方式举办7场宪法学习宣传主题活动,即宪法、民

法典进企业、农村、机关、校园、社区、军营、网络。通过系列特色活动,全面深入开展宪法宣传教育工作,重点宣传习近平法治思想、党的十九届五中全会、宪法、民法典,以及“七五”普法和与疫情防控有关的法律法规。

此外,针对农村、社区群众法治需求和关注的热点问题,该区将在农村、社区通过集中宣传、展示展板、悬挂条幅等形式,宣传实施“乡村振兴”战略和决战脱贫攻坚的重大意义。同时,结合企业法治文化建设,面向国有企业、民营企

业经营管理人员和职工,以“法治是最好的营商环境”为重点,宣传宪法法律对国有经济、非公有制经济的保障和规范,宣传民法典以及优化营商环境的法律法规、法治企业建设等。通过一系列宣讲活动,增强各类市场主体发展信心和动力,激发市场活力,深化民营企业“法治体检”活动,全力做好“六稳”“六保”法律服务工作。



全省高危孕产妇救治演练技能竞赛决赛

市卫生健康委获佳绩

本报讯(记者 于芯)12月2日,记者在市卫生健康委了解到,11月25日至26日,在长春举行的“全省高危孕产妇救治演练技能竞赛”决赛中,我市代表队的15名参赛选手通过两天的奋力比拼,在全省11支代表队中脱颖而出,一举获得全省团体演练卓越奖、综合团体二等奖及个人单项奖中的一个一等奖、三个二等奖,充分展现了我市应对高危孕产妇的应急处置能力和医护人员良好的专业素养及精神风貌。

由吉林省卫健委主办、吉林省妇幼保健院承办的“吉林省高危孕产妇救治演练技能竞赛”,是全省妇幼战线的一次“大练兵”“大检阅”,全省11支参赛队的172名参赛队员通过理论知识、个人技能操作和团体演练3个环节进行对决,充分展示了扎实的理论功底、精湛的技术,以及默契的团队协作能力。

今年7月,省卫生健康委部署开展全省高危孕产妇救治演练技能竞赛工作以来,市卫生健康委高度重视,积极筹备,在全市范围内开展“辽源市高危孕产妇救治演练技能竞赛”,从16家医疗机构的44名医护人员中遴选出15名危重孕产妇救治精英参赛。市卫生健康委相关负责人表示,这次竞赛进一步规范高危孕产妇的应急抢救流程,全面提高医务人员对高危孕产妇的急救能力,更让同行之间有机会互相交流、学习,真正达到以赛促学、以赛促练的效果。



12月2日,西安区安家街道党工委为84岁的老党员张秀兰送去“党员政治生日贺卡”,并向老人详细传达宣讲了党的十九届五中全会精神。连日来,安家街道以“为退休老党员过政治生日”为契机,通过唠家常的形式,开展十九届五中全会精神宣传“家门”活动,鼓励老党员注重党性修养,践行入党誓词,彰显共产党员的先进本色。本报记者 刘鹰 摄

东辽联社全力推进合规监管数据整治工作

本报讯 为规范全辖数据治理报送工作,加快数据治理进度、保质保量完成工作目标,日前,东辽联社召开数据整治专题会议。高度重视,积极部署。成立数据整治领导小组,对各网点对开展情况进行督

导,及时解决实际困难,推广好经验好做法。细化措施,统筹兼顾。制定数据整治方案,明确重点整治数据范围和整治原则、措施办法和时间。上下联动,内外通力合作,通过翻阅传票、下乡逐户收集、协调村部查阅等多种渠道采集信息,总部进行批量处理,形成全辖上下联动的工作态势,全方位提高整治效率,保质保量完成数据整治工作目标。截至目前,已维护客户信息187109户。其中,重点整治107940户。(潘妍妍)

《中华人民共和国民法典》周历(十九)

快递员翻看物品,是否侵犯隐私权?《民法典》第一千零三十二条 自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。【释义】未经快递物品所有人同意,快递员私自翻看快递箱(袋)内涉及隐私的物品,侵犯了所有人隐私权。根据民法典规定,用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的,由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后,可以向有故意或者重大过失的工作人员追偿。辽源市普法办

多多培育农村“法律明白人”

本报记者 李及肃



前几日,同律师朋友一道下乡送法律服务。记者发现很多村子里都有“科技明白人”“创业明白人”“红白事明白人”等,唯独缺少“法律明白人”。乡村振兴,离不开法治乡村建设。因此,在当下农村,应多多培育农村“法律

明白人”。诸如,退休的乡村教师、退伍军人、老党员、村干部以及返乡创业的大学生等群体。将这部分人通过专门的培训,达到足以帮助村民解决常见的比较简单的法律问题,引导村民通过法律途径化解纠纷,维护权益。村里有了“法律明白人”,一些村民就会少做甚至不做“横事”“傻事”。“法律明白人”在村里可以发挥司法调解员作用,将发生在村民身边的大事化小、小事化了,做到化解纠纷不出村,减少信访、诉讼事件。同时,“法律明白人”在宣传涉农法律法规,宣传解

读党和国家关于农村工作的路线、方针、政策和支农惠农措施等方面精神,能够发挥重要作用。希望相关职能部门多为培训“法律明白人”创造条件,培育出本土的掌握基础法律常识的“法律明白人”。“法律明白人”是农村法治建设的重要组成部分,不仅在微观上对农民有具体的帮助,在宏观上对农村的平安建设、精神文明建设等,都有非常积极的意义。期待村村都有“法律明白人”,多多益善。

市爱心救助志愿者协会与福镇街道联合爱心助学

本报讯(记者 于蕾)11月28日,市爱心救助志愿者协会与福镇街道党工委、关工委召开今年第二次帮扶大会,对66名困难学生进行了

帮扶。此次活动采取阶梯式帮扶,对困难小学生每人发放现金500元,对困难初中生每人发放现金800元,对困

难高中生和大学生每人发放现金1000元。同时,还为困难学生发放了生活用品。其中,福镇街道共捐助38名困难学生,捐助金额32400元。

关于中国人寿保险股份有限公司辽源分公司6家营销服务部撤销的公告

经中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局批准,中国人寿保险股份有限公司东丰支公司小四平镇营销服务部、兴隆营销服务部、中国人寿保险股份有限公司东辽支公司安恕镇营销服务部、辽河源镇营销服务部、建安镇营销服务部、云顶营销服务部6家营销服务部撤销,原有的人员、业务及各项工作分别转入中国人寿保险股份有限公司东丰支公司及东辽支公司。特此公告。东丰支公司地址:吉林省东丰县东丰镇东风路1号 东丰支公司电话:0437-6219461 东辽支公司地址:吉林省辽源市龙山区人民大街640号御峰广场5号楼11、12、14层 东辽支公司电话:0437-5098809 中国人寿保险股份有限公司辽源分公司 2020年12月3日